
 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

100 
 

 

Ata ordinária nº 036/2017 

 

 ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE 2017.  

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete (2017), 

às dezenove horas, realizou-se a trigésima sexta (36ª) Sessão ordinária, do 

primeiro (1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Noerci Roldão da Silva e secretariado pelo 

Vereador Rudnei Alves de Oliveira. Pela folha de comparecimentos verificou-se 

a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 

(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 

Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT), Valmir Roldão Evaldt 

(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima quinta (35a) Sessão 

ordinária, realizada em vinte de novembro de dois mil e dezessete. Aprovada por 

unanimidade. Tribuna Popular: Marta Aguiar dos Santos, iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e disse não ser fácil estar ali naquele 

momento, pois ela só se preparou para trabalhar e satisfazer os anseios do povo, 

e que dês do momento que pisou no município era isso que ela tinha feito, 

agradeceu ao ex prefeito Pedro que foi quem deu a oportunidade para ela 

trabalhar no município e mostrar a sua capacidade e conhecimento. Falou que 

nos nove anos em que trabalhou como secretaria da saúde ela conseguiu trazer 

para o município muitos projetos e programas, e disse que gostaria de deixar bem 

claro, que tirando o ex prefeito Pedro, ninguém no município trouxe mais recursos 

do que ela, e que tudo que ela estava falando naquele momento ela podia provar 

com documentos, falou também que tanto trabalhou que não observou que 

tramavam contra ela, mas salientou que naquele dia o foco não seria aquele, pois 

ela havia vindo usar o espaço da tribuna para agradecer ao conselho municipal de 

saúde que esteve presente durante esses nove anos e que ajudou ela a tomar 

decisões muito difíceis, sempre trabalhando em parceria, e que isso ela jamais iria 

esquecer, fez o agradecimento ao presidente, senhor Fausto e aos demais. 

Agradeceu ao presidente da Casa pelo uso do espaço e disse estar muito 

ansiosa, pois ela estava acostumada a trabalhar e não a levar “facadas pelas 

costas”, salientou que ela poderia ter vindo na Casa para abalar o município, mas 

que ela não iria fazer aquilo, e sim iria agradecer a parceria de todos os 

vereadores do seu partido PMDB, que quando ela mais precisou eles mostraram 

que realmente queriam ela muito bem, completando disse que eles queriam ela 

era muito bem longe do município, continuou dizendo que infelizmente ela não 

podia agradar a todos, e que o seu trabalho causou repulsa em pessoas que não 

tem condições de fazerem o que ela havia feito. Agradeceu ao povo que dês do 

dia em que ela chegou no município a acolheram muito bem e que ela jamais iria 

esquecer dessas pessoas, falou mais uma vez que o que ela queria era 

agradecer e que era uma pessoa de paz e que só queria o bem do município, e 
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que tentou satisfazer os anseios de todos sem erguer bandeiras, pois política se 

fazia na hora certa e não em cima da saúde das pessoas, disse que atendeu a 

todos da melhor maneira possível. Falou com relação a sua equipe, a qual não 

estavam na Casa, pois infelizmente só veio quem não ficou com medo, mas que a 

maioria foi ameaçada de ir para a rua se viessem até a Casa para homenagear 

ela, naquele que segundo ela era o ultimo dia em que estaria usando a tribuna, 

pelo menos por enquanto, pois ela disse que não iria se mudar do município e 

que continuava no páreo e que ninguém iria descartar ela, e disse que ela era 

uma pessoa de muito valor, lamentou se teve pessoas que não tiveram a 

capacidade de entenderem ele, mas que ela havia dado o seu melhor para todos 

que a procuraram e para o município. Disse que já tinha alguns município que 

estavam procurando ela e ofertando trabalho, e que em algum momento ela iria 

começar a trabalhar novamente e que lamentava não ser no município, pois era 

aqui que ela morava e era para o povo daqui que ela queria passar todo o seu 

conhecimento e experiência, salientou que era uma pessoa capacitada e que 

tinha muito conhecimento de gestão publica, disse que não concordou com 

algumas coisas que foram feitas dentro do município, como a demissão do PIM, e 

que quem não concorda era penalizado. Falou que infelizmente isso aconteceu e 

que não era o que ela queria, pediu para que as pessoas estudem e façam o 

processo seletivo para que possam continuar desenvolvendo os seus trabalhos, 

que para ela era um trabalho de referencia dentro do estado. Disse ainda que não 

poderia deixar de falar a todos que o município de Mampituba era o 

quadragésimo oitavo no ranking de qualidade em saúde do estado do Rio Grande 

do Sul, que era composto por quatrocentos e noventa município e que isso era 

motivo de muito orgulho para ela, mas que isso não se devia só a ela e sim a toda 

a sua equipe que era comprometida com o bem estar da sociedade. Lamentou ter 

tido algumas desavenças com o atual prefeito e não foi capaz de entender o 

raciocínio dele e que ele também não foi capaz de entender o dela, mas ela 

queria agradecer a oportunidade de trabalhar com ele durante esses onze meses, 

assim como também agradeceu aos vereadores que foram fieis a ela e os que 

foram infiéis também. Disse que nessa trajetória muitos não sabiam nem se vestir 

muito menos conheciam Porto Alegre e que ela pegou pela mão e ensinou tudo, 

até como tratar as pessoas, pois eles eram funcionários do povo. Lamentou e 

pediu desculpas se em algum momento descontentou alguém, mas que a vida 

mostra quem realmente as pessoas são. Agradeceu mais uma vez a sua equipe 

mesmo os que não estavam presentes e que sabia que estavam todos muito 

nervosos, alguns até chorando, ela lamentou, pois com sua saída quem 

realmente perdia era o povo, falou que já estava agendado com o deputado Alceu 

Moreira, para na última sexta feira entregar em mãos para ele um pedido de 

emenda de duzentos mil reais para custeio na saúde, porém ela não pode ir por 

que o vereador Jailson disse a ela que o prefeito não deixava ela ir, e que nesse 

momento o povo já começou a ser prejudicado, salientou que isso a entristecia e 

a envergonhava e que era algo inexplicável. Pediu também desculpas aos seus 

familiares que a acompanharam na campanha e a aquelas pessoas onde ela 
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esteve e pediu para que, por favor votassem no atual prefeito Dirceu, se 

desculpou e disse que ela também não sabia que isso iria acontecer com ela, e 

que se alguém viesse a usar a tribuna para mentir a seu respeito ela retornaria a 

Casa e tiraria e a mascara deles e que seu nome ninguém iria sujar, que ela não 

iria se mudar do município e que se colocava a disposição de quem precisasse 

dela e que ela terá o maior prazer em receber em sua casa, assim encerrou e 

disse que se tivessem perguntas ela estava a disposição, a vereadora Aleide 

perguntou a ela se aquela situação se caracterizava como crise de governo, a 

Senhora Marta respondeu que não, a vereadora continuou questionando se 

aquela decisão foi única e exclusivamente do prefeito municipal e ela respondeu 

que sim e que não sabia se teve a influencia de alguém, mas que o seu partido 

havia lhe virado as costas, o vereador Fabio a questionou sobre uma emenda que 

ela tinha falado que não pode ir falar com um deputado, se havia sido somente o 

prefeito que não havia deixado ela viajar para tratar sobre o assunto, e ela 

respondeu que havia sido o que tinham passado a ela, o vereador também 

perguntou com relação ao apoio do partido dela se ela considerava todo perdido 

ou se ela ainda tinha uma parte que a apoiava, então ela respondeu que ela 

contava mesmo era com o apoio do povo, o presidente então agradeceu e 

parabenizou ela pelos trabalhos prestados ao município.Correspondência 

Recebida: -Ofício nº032/2017, oriundo de Marta Aguiar dos Santos, que solicita 

espaço na tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 27 de novembro de 

2017.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):-Projeto de Lei nº045/2017 

de autoria do Poder Executivo que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE MAMPITUBA PARA O EXERCÍCIO DE 2018.”Projetos de Lei 2a 

Sessão em Pauta (Comissões):Nada consta.Expedientes:Vereador: Ricardo 

Oliveira Lumertz (PT), iniciou cumprimentando a todos os presentes, e 

inicialmente agradeceu a Senhora Marta Aguiar pelo trabalho prestado ao 

município e que não era por ela não ocupar mais o cargo de secretaria da saúde 

que iriam tirar os méritos dela, disse que gostaria de esclarecer que ajustes no 

governo são necessários e que eles estavam terminando onze meses de 

administração e que o atual prefeito estava fazendo os seus primeiros ajustes de 

governo, e que se sabia que o estado e o  país se encontram em crise econômica 

e que se convive com a falta de recursos e repasses, e que programas como o 

PIM, já estão fechando três meses sem o repasse das verbas, e que nessas 

condições o poder executivo precisa tomar algumas decisões, como a demissão 

dos funcionários do mesmo, além de alguns secretários que foram substituídos ou 

exonerados e que isso foi feito prestando atenção nas contas do município e que 

infelizmente as coisas funcionavam assim, e que essas mudanças eram 

necessárias para o bom andamento da atual administração, saliento que todas 

essas mudanças foram feitas visando o melhor para o município. Anunciou que 

para substituir a secretaria Marta, foi nomeado o novo secretario de saúde o ex 

vereador Ricardo dos Santos e que essa é uma secretaria do partido do PMDB e 

que foi feita essa substituição, desejou a ele um bom trabalho, e que com relação 

à demissão da secretaria o prefeito estará na próxima sessão para dar as devidas 
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explicações, e assim finalizou. Vereador: Sergio Barbosa Martins (PT),  iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e falou que no último dia dez teve um 

pessoal do Ministério da Integração Nacional, estiveram no município fazendo 

uma vistoria na obra do asfalto da comunidade do costãozinho, obra esta que 

segundo ele esta a muito tempo parada, e que eles vieram fazer a medição para 

darem encaminhamento, para que essa obra possa ser concretizada. 

Parabenizou a ex secretaria Marta pelo trabalho que ela realizou, pois se sabe da 

dificuldade que é tocar uma secretaria, mas que ela desempenhou um bom 

trabalho, porém infelizmente sempre tem algum atrito e infelizmente chegou a 

hora em que os desgastes vem se acarretando e se teve a sua demissão, mas 

que ele não podia deixar de parabenizar ela e dizer que demissões acontecem e 

que se deve levantar a cabeça, lamentou que tenha ocorrido esse fato, mas que a 

vida segue em frente, assim encerrou.Ordem do dia: Nada consta. 

Comunicados:O presidente marcou a audiência anual da LOA que será na 

próxima segunda as dezessete horas, o presidente também convidou para a 

novena na comunidade de Rio de Dentro que acontece no próximo sábado dia 

dois de dezembro,  não havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 

sessão.______________________________________________________ 
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